
1. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것은 어느 것입니까?

⑴

⑵

① ⑴ 9 조 8000 억, 98 조 ⑵ 이백칠억, 이십조 칠천억

② ⑴ 9 조 800 억, 98 조 ⑵ 이천칠백억, 이십조 칠천억

③ ⑴ 9 조 800 억, 980 조 ⑵ 이백칠억, 이십조 칠천억

④ ⑴ 9 조 8000 억, 980 조 ⑵ 이백칠억, 이십조 칠천억

⑤ ⑴ 9 조 8000 억, 980 조 ⑵ 이천칠백억, 이십조 칠천억

⑴, ⑵ 어떤 수를 10배 하면 0이 1개 더 붙고, 100배 하면 0 이
2개 더 붙습니다.
⑴ 첫번째 는 98000억으로 9조 8000억이고,

두번째 는 9800000억으로 980조입니다.

⑵ 첫번째 는 이조 칠백억 (2조 700억)에서 0을 2개 뺀
이백칠억 (207억)이고,

두번째 는 이조 칠백억 (2조 700억)에 0을 1개 붙인 이
십조 칠천억 (20조 7000억)입니다.

해설



2. 수의 크기를 비교하여 큰 수부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니
까?

㉠ 10984 ㉡ 827534

㉢ 11804 ㉣ 87254

① ㉡, ㉣, ㉢, ㉠ ② ㉡, ㉣, ㉠, ㉢ ③ ㉣, ㉡, ㉢, ㉠

④ ㉣, ㉡, ㉠, ㉢ ⑤ ㉢, ㉣, ㉡, ㉠

두 수를 비교할 때, 자릿수가 큰 수가 더 크고,
같은 자릿수인 경우, 숫자가 클 수로 큰 수입니다.
㉡, ㉣, ㉢, ㉠ 순서로 큰 수입니다.

해설



3. 안에 들어갈 수 있는 숫자가 아닌 것은 어느 것입니까?

2 480543210 < 23970465210

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4

2 480543210 < 23970465210의식이성립하기위하여 10억의

자리 숫자를 비교하면 3 보다 작거나 같아야 합니다.

해설



4. 10 억 원은 만 원짜리 몇 장과 같습니까?

장

100000장

만원이 만장이면 1억
10만장이면 10억 이다.
따라서 10억 원은 만 원짜리 10만장과 같다.

해설



5. 다음 중 8이 나타내는 수가 가장 큰 것은 어느 것인가?

① 8945억 ② 4120조 8백억 4950만

③ 8675369000 ④ 38723104750000

⑤ 3217895416000000

① 8천억 ② 8백억 ③ 8십억
④ 8조 ⑤ 8천억

해설



6. 다음 중 옳은 것은 어느 것입니까?

① 1 조는 1000 억의 100 배입니다.

② 1 조는 10000000000 이라고 씁니다.

③ 1 조는 9990 억보다 10 억 큰 수입니다.

④ 100 억의 10 배는 1 조입니다.

⑤ 9000 억보다 100 억 큰 수는 1 조입니다.

① 1000 억의 100 배는 10 조입니다.
② 1 조는 1000000000000 입니다.
③ 9990 억+10 억= 1 조
④ 100 억의 10 배는 1000 억입니다.
⑤ 9000 억+100 억= 9100 억

해설



7. 5조 9000억에서 500억씩 7번 뛰어서 센 수를 구하시오.

6조 2500억

5조 9000억−5조 9500억−6조
−6조 500억−6조 1000억−6조 1500억
−6조 2000억−6조 2500억

해설



8. 주영이가 저금통에 모은 돈을 세어 보니 10000원짜리 3장, 1000원
짜리 장, 100원짜리 동전 47개, 10원짜리동전 36개였습니

다. 주영이가 저금통에 모은 돈이 53060원일 때, 안에 알맞은
수를 구하시오.

장

18장

53060 − (30000 + 4700 + 360) = 18000(원)

따라서, 1000원짜리 18장이 저금통에 있습니다.

해설



9. 0 에서 4 까지의 숫자를 2 번까지 사용하여 만든 아홉 자리 수 중에서
두 번째로 큰 수와 두 번째로 작은 수의 차를 구하시오.

343199758

큰 수부터 : 443322110, 443322101, · · ·
작은 수부터 :100122334, 100122343, · · ·
차:443322101 −100122343 =343199758

해설



10. 28748은 7 자리 수입니다. 이 수의 백만 자리의 숫자와 십만
자리의숫자의합은 13이고, 두숫자의자리를바꾸었더니처음수보다
2700000 이 작아졌다고 합니다. 처음 수를 구하시오.

8528748

합이 13 인 두 수는 (4, 9) , (5, 8) , (6, 7) 이다.
이 때, 조건을 만족하는 경우는
8528748− 5828748 = 2700000 이므로,
처음 수는 8528748 이다.

해설


